

战略忍耐？ 美国对朝鲜政策挨批



平壤市民聚集在平壤火车站广场大屏幕前，观看重播的朝鲜成功进行氢弹试验的消息。

□据新华社

朝鲜6日宣布成功试爆“氢弹”后，一些美国媒体和分析师指出，这是贝拉克·奥巴马政府对朝“战略忍耐”政策的失败。甚至有观点认为，奥巴马政府在朝核问题上“不作为”，既不愿意与朝鲜对话，也没有真正花力气制裁，放任朝鲜发展核武。

7年来一直“战略忍耐”

奥巴马上任后把促进核裁军列为对外政策目标之一，高谈建立“无核世界”。他同年12月领取诺贝尔和平奖时，宣布阻止核扩散是“当务之急”，把伊朗核问题与朝核问题相提并论。只是，美国积极致力于解决伊朗核问题，终于促成去年7月达成全面协议，而对与伊朗核问题并列的核不扩散机制两大挑战之一的朝核问题，奥巴马政府却没有、也不愿意投入那么多资源，7年来一直“战略忍耐”。

所谓“战略忍耐”，就是不理睬朝鲜，拒绝与朝鲜对话，继续制裁——除非朝鲜先就弃核采取有意义的措施，展现诚意。据新华国际客户端了解，前白宫国家安全委员会亚洲事务高级主任麦艾文(埃文·梅代罗斯)曾解释说，奥巴马政府的对朝战略就是“拉紧绞索”，打破以往朝鲜用核武吸引国际关注、争取放松制裁的循环。

然而，朝鲜迄今在奥巴马任期内已经进行了三次核试验。《华盛顿邮报》6日报道，这重新引发美国国内对“战略忍耐”政策的担忧。一些共和党人趁机批评奥巴马领导的民主党政府“软弱”，被朝鲜“利用”。还有声音认为，奥巴马在任期最后两年优先解决伊朗核问题，是因为它比朝核问题容易，可以留下“政绩”。

白宫发言人乔希·欧内斯特反驳这些政治对手的指责，称现行对朝政策令朝鲜“更孤立”，但他同时承认，朝鲜核试验显示，“我们的确没有实现我们的目标”。

“对话总比无所作为好”

即便是一些曾在奥巴马政府供职的官员，也认为美国坚持不与朝鲜对话是有问题的。奥巴马政府首任对朝政策特别代表、本月3日病逝的

斯蒂芬·博斯沃思近年来表示，既然美国愿意与伊朗、古巴和缅甸对话，与朝鲜对话也不会有什么损失。

博斯沃思曾参与比尔·克林顿政府对朝谈判的罗伯特·L·加卢奇2013年在《纽约时报》发表文章说：“无论新的对话可能会包含什么风险，总比什么都不做要好。”按照文章的说法，美国拒绝对话，朝鲜只会继续发挥并扩大核武库。

“战略忍耐无异于默许”，伍德罗·威尔逊国际学者中心的罗伯特·利特瓦克6日说，“它与奥巴马政府在伊朗核问题上投入的努力和创造力形成鲜明对比。”

自由派学者批判奥巴马政府拒绝对话，保守派学者则认为美国对朝鲜还不够狠。

保守派智库传统基金会东北亚项目高级研究员布鲁斯·克林纳说，白宫认定朝鲜已经受到更严厉的制裁，但事实并非如此。奥巴马政府并没有充分执行美国法律，针对的朝鲜实体数量还不及美国对缅甸、古巴、伊朗和津巴布韦等国的制裁。

只会“把问题抛给中国”

日本共同社编辑委员太田昌克6日在题为《应探寻反转朝鲜核危机的战略》的评论中说，奥巴马上任不久，朝鲜于2009年5月进行了第二次核试验，或许是为检验奥巴马所说“即使是敌人也要伸出援手”在多大程度上是真心话。结果，奥巴马政府态度骤然强硬，转而采取“战略忍耐”，同时维持和加强制裁，把问题抛给中国。

评论提到，负责对朝政策的前日本政府高官曾说：“美国只会说‘应该由中国切实控制朝鲜’。美国明知道中国能力(对朝影响力)有限，不知道美国自己是不是没有进行处理的能力和想法，一直说着同样的话。”

美国长期观察朝鲜事务的律师、博客作家乔舒亚·斯坦顿同样认为，奥巴马政府是因为害怕发生危机、害怕看到坏消息，才决定什么都不做。“战略忍耐”政策的背后，其实什么政策都没有。

美国军控协会执行主任达理尔·金博尔认为，对奥巴马而言，接下来需要作出一个困难的政治选择，就是“无条件”重启中断已久的朝核问题六方会谈。美国先前拒绝重回六方会谈，要求朝鲜首先兑现弃核承诺，却积极推进伊朗核问题多边谈判。

沙伊交恶产生连锁反应 加剧阵营对立

□据新华社

继沙特阿拉伯宣布断绝与伊朗的外交关系后，巴林、苏丹也相继与伊朗断交，阿联酋则降低与伊朗的外交关系级别，中东波澜再起。沙特常驻联合国代表阿卜杜拉·穆阿利米表示，断交不会影响沙特在叙利亚和也门政治进程中所作的努力。有专家表示，当前局势下，逊尼派和什叶派间教派分歧可能加剧，叙利亚和也门的政治进程难免受到冲击，试图从中东抽身的美国也势必陷入两难。

加剧阵营对立

以沙特为首的多国联军2015年3月对也门境内胡塞武装展开空袭，并指责伊朗在背后支持胡塞武装，但伊朗政府对此予以否认。在叙利亚问题上，沙特多次要求叙总统巴沙尔·阿萨德下台，但伊朗则对巴沙尔表示支持，并向叙政府提供军事顾问支持。

沙特国内的穆斯林多数属于逊尼派，而伊朗境内则以什叶派居多，胡塞武装和巴沙尔也属于什叶派，而叙境内一些反对派则属于逊尼派。

中国现代国际关系研究院中东研究所副所长廖百智说：“什叶派和逊尼派两大阵营的对立，是中东形势的一大特点。基本上现在在中东所有的热点问题都与阵营对立有关。”他判断，断交事件后，叙利亚和也门等地武装冲突或有愈演愈烈之势，叙利亚和谈也会受到冲击。

廖百智说，在巴沙尔去留问题上，沙特与伊朗的立场完全对立，双方矛盾几乎“无法化解”。

美国陷入两难

美国和沙特长期以来一直保持盟国关系。2015年7月，伊核问题全面协议达成，包括美国在内的西方国家对伊朗解除绝大部分经济制裁。廖百智说，一边是传统盟友沙特，一边是关系刚刚缓和的伊朗，沙特和伊朗冲突的台面化使美国陷入僵局。

“美国不可能放弃与沙特的盟友关系，沙特毕竟是全球最重要的原油生产国和出口国，但另一方面，伊核协议又是美国决心要做的，奥巴马即将卸任，核协议将是重要的外交遗产。”廖百智认为，目前美国只有通过外交斡旋呼吁双方保持克制，除此之外没有更好的办法。

社科院中东研究室主任唐志超说，过去，沙特与伊朗发生摩擦，美国总是倒向沙特，但这一次，美国相对中立，甚至批评沙特的声音更多一点，这在近代美沙关系中“前所未有”。

开战几无可能

廖百智和唐志超在接受新华社记者采访时均表示，沙伊两国的外交战、口水战会持续一段时间，但直接爆发军事冲突的可能性几乎为零。两国作为世界重要原油生产国和出口国，为了保证原油供应稳定，国际社会也不会放任两国关系走向极端。

“尽管伊朗最高领袖哈梅内伊放出了一些狠话，但伊朗官方表态一直是比较理智的。”廖百智说。不过，他同时提示，伊朗国内形势复杂，伊朗即将举行议会选举和专家委员会选举，与鲁哈尼阵营意见相左的保守派可能会借机拿沙伊关系说事。

彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2016008期
中奖号码:06、12、13、14、15

奖级	六省中注数(注)	安徽中注数(注)	每注金额(元)
特等奖	266	27	3633
一等奖	266	27	816
二等奖	5680	789	10

六省市投注总额:649766元,安徽投注总额:122626元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告
第2016008期
中奖号码:08、09、10、20、25

奖级	中注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额
一等奖	1	29400	29400
二等奖	56	100	5600
三等奖	859	10	8590

本期投注总额:40690元

中国福利彩票“七乐彩”玩法

第2016004期
中奖号码:04、07、09、13、15、21、28
特别号码29

奖级	头等奖(注)	二等奖(注)	每注金额(元)
一等奖	2	0	1023536
二等奖	12	0	24369
三等奖	263	13	2223
四等奖	913	29	200
五等奖	8519	286	50
六等奖	16795	599	10
七等奖	99183	3362	5

全国投注总额:8564906元,安徽投注总额:314696元

全国联网电脑体育彩票“7星彩”

第16004期开奖公告
本期开奖结果8481060

奖级	头等奖(注)	每注金额(元)	本期中注数(注)
一等奖	0	0	/
二等奖	22	21813	/
三等奖	209	1800	/
四等奖	2667	300	/
五等奖	36384	20	/
六等奖	426959	5	/

全国投注总额18036268元,奖池:12444305.09元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第16008期 中奖号码:967

奖级	全国中注数(注)	每注奖金(元)	本省中注数(注)
直选	/	1040	351
组选3	/	346	0
组选6	/	173	483

本省投注总额425682元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第16008期
中奖号码:96793

奖级	全国中注数(注)	本省中注数(注)	每注奖金(元)
直选	126	/	100000

全国投注总额10034760元

中国福利彩票3D玩法
第2016008期中奖号码:583

奖级	中注数(注)	各等奖奖金总额(元)	每注金额(元)
单选	214	222560	1040
组六	827	143071	173

本期投注总额:1183732元
奖池奖金:1093125元